



试不可挡

高考昨启幕 红旗袍、红T恤、击掌、拥抱……老师和家长“花式”送考仪式感拉满



九中考生与校长合影。观海新闻/青报全媒体记者 韩星 摄



青岛一中考点外,送考老师给学生拥抱鼓励。



家长们在考场外等待。

现场直击

女儿从容出考场 父母脸上露笑容

当开考铃打响,考场外的家长们在送考后依然舍不得走,有的坐在路边,有的站在校门口外远远翘望,两个小时的考试时间对他们来说紧张而又充满希望。

女儿进入考场后,家长战先生坐在一旁看起了女儿的复习笔记,“怕堵车,早上六点多就开车从崂山区送女儿来考试,一摞卷子都带过来了,孩子们拼搏了三年很不容易。”战先生穿着红T恤、妻子穿着红旗袍,一直在考场外等候,“我们盛装准备,也是为了图个好寓意,女儿一直非常懂事、争气,只要她正常发挥就好,相信她一定能够圆梦,也祝所有的学子高考大捷!”中午语文考完后,看到女儿从容走出考场,战先生和妻子也露出了笑容,一家人前往附近提前预订好的宾馆休息,准备下午的数学考试。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 杨健 钟尚蕾 王彤 摄影(除署名外) 观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟



青岛华夏职业学校考场外,考生与老师击掌加油。观海新闻/青报全媒体记者 韩星 摄

鲲鹏一日扶摇上,骐骥千里自在回。6月7日,2023年高考大幕正式开启,青岛5万余名高三考生为梦想而战。笔锋所至心之所向,怀揣梦想和希望,他们从容走进高考考场。而在万千学子身后,是老师、家长们始终陪伴左右的送考,目光所至皆是爱与祝福,在学子们重要的“人生一站”中坚定守护。早报记者兵分多路,跟随分赴考生所在考点的老师和家长们,见证送考的难忘瞬间。

辗转3个考点送上鼓励祝福

为了给莘莘学子加油打气,6月7日早7时许,青岛十六中的老师们身着统一紫红色“战袍”,贴着“金榜题名”的显眼标签,提前近两个小时来到了各个考点前等候。有的拉着“青岛十六中学子鱼跃龙门”的横幅,有的高举写有“金榜题名”字样的折扇,有的与考生击掌相约……虽然老师们的“花样”各不相同,但为梦想护航的心情一致。

“今年是第一次来送考,心情非常激动和紧张,祝愿同学们旗开得胜,马到成功!”在青岛旅游学校考点外,青岛十六中高三班主任倪翠婧告诉记者。“旅游学校考点有我们学校200多名学生,作为老师亲自来看看学生,我们心安,他们的状态很好。”十六中高三数学教师姜霖说,6月6日上午还在与学生们线上交流数学备考策略,有着20年教学经历的他,鼓励同学们在考场上从容应对,考出理想成绩。

来自青岛实验高中的数百考生,分布在5个区的十几个考点,老师们早早来到考场外,穿着“旗开得胜”的红上衣,拉着“梦想成真”的横幅,把最真、最美的祝福化作拥抱、击掌、叮嘱。学子们在人群中搜索家长和老师的身影,在彼此鼓励中获得自信和坚定。在青岛二中分校考点外,二中分校的老师们穿着“金榜题名”的红色送考T恤,等待着陆陆续续到场的学子。怀孕8个月的李文娟老师也到现场坚持送考,只见学生进入考场前,走过来抱住李文娟,李老师拉着学生的手放在自己肚子上,对学生说:“你没问题!给弟弟妹妹做个好榜样,肚子里的宝宝也给你加油呢!”

“早上7点多我就先到了旅游学校考点,送完后上午再去电子学校考点接学生出考场,下午数学考前在十七中考点守着,送学生进去后再去旅游学校接。”青岛十九中高三地理教师段迎霞从教24年,昨天她的送考轨迹辗转奔波了3个考点,她说,“为的就是尽量多看一些学生,班里很多学生表示要看看老师心里才更有底,还有的家长为了不让让孩子太紧张,也约我到考点外看看孩子。”段迎霞坦言,3年时间她每天早上6点10分从家里出发前往学校,与学生们相处陪伴比自己孩子都要多。

兑现陪学生走完3年时光承诺

昨天早上7点半,记者在青岛二中考点看到,青岛二中今年即将退休的赵春雨老师早早

站在考点一侧护送学生进入考场。赵春雨激动地告诉记者:“今天我用最后一次送考高三的方式,圆满结束了育人生涯。”

“好好考,你们是最棒的!”每当有自己教的学生到达考点门口,赵春雨都第一时间叫住他们,跟学生们击掌,或是给他们一个大大的拥抱,有的学生看见老师还会先跑过来跟赵老师说说话,再走进考点,赵春雨也对学生们做了最后的叮嘱。“看到学生们自信地走进考场,我非常欣慰,祝福他们!”记者了解到,从教39年的赵春雨其实在今年3月就可以退休了,不过,早在3年前,赵春雨接下这一届学生担任年级教研组长和两个班的语文老师时,他就对学生们许诺一定完整地陪他们走完这3年时光。

在昨日下午的数学考试中,青岛六十七中数学组老师们还为考生准备了“考前小热身”。青岛六十七中高三五班班主任陈玉春介绍:“我们给考生准备了7个小题目,都是考试必考的重点内容,有题目也有答案。希望考生能边看边从中汲取力量 and 自信。”记者了解到,这个数学“考前小热身”一共是7道选择题,有集合、复数、三角、向量等知识点,都是中等偏易的水平。陈玉春表示,就是希望考生能在考数学前,从这些入门的重点题目中做到心中有数,自信考试!

学长现场为学弟学妹加油

“送这届学生‘上战场’,学校和老师们可以说做了精心的安排。”青岛五十八中高三三班班主任张玉良告诉记者,“学校在考前安排了规范、严谨的心理辅导,食堂也给同学们准备了状元酥礼盒,上面写着‘金榜题名’,为同学们增加信心。今天早上老师们分散在五十八中考点、艺校考点、三中考点送考。7点多我们就已经做好了准备,穿上红色的T恤,拿上象征‘一举夺魁’的向日葵,站到校门口为每一位考生鼓劲、打气。”张玉良说。

在青岛五十八中送考现场,有许多昔日的毕业学长赶来为学弟、学妹加油打气,孙伯文就是其中一位。“我是青岛五十八中2017级的毕业生,本科考取的是福建医科大学,目前在北京大学医学部读硕士。”孙伯文介绍道,这次来送考,不仅是为学弟学妹加油打气,也是为了看望多日不见的老师。“张老师就是我的‘亲老师’,在他的辅导下,我的数学成绩进步很快。”回忆起往昔的日子,孙伯文感慨良多。“在五十八中最难忘的就是高考前静悟的日子,满满的都是老师的鼓励,我很感激和怀念当时的坚持,感谢老师持续不断的鼓励和‘咬牙’撑到底的自己。”孙伯文说。

“今天中午食堂为考生们准备了营养丰富的饭菜,还有各种水果、状元酥。”张玉良介绍道。“老师,有火龙果吗?我记得我们高考那年学校准备了火龙果、橙子等。”孙伯文笑着问。张玉良惊讶于自己学生的“记忆犹新”,“火龙果今年也有,前几天学生最后一次跑操壮行仪式后,就给班里每一位同学分发了橙子和火龙果,寓意着红红火火,心想事成!”张玉良老师已经送了十几届高考生,每次都有不同的感受,每一届学生都很舍不得。